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Ata da 22ª (vigésima segunda) Sessão Ordinária do 3º (terceiro) Período Legislativo 

Ordinário, da 20ª (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do 

Espírito Santo, realizada no dia 28 de junho de 2023, na sede do Legislativo, situado na 

Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Paulo 

Sérgio de Toledo Costa. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 

vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos Helvécio, Estevão Silva 

Machado, Erasto da Costa Rocha, Júlio César Ferreira de Magalhães, João Bechara 

Netto, José de Oliveira Lima e Lenildo Henriques. Vereador Presidente Paulo Sérgio 

agradeceu a Deus pela oportunidade de estarem reunidos, cumprimentou a todos, a 

Sessão teve início com a leitura dos vereadores presente, a leitura da Bíblia e as 

considerações iniciais. Vereador Estevão Silva Machado: Cumprimentou a todos, deixou 

uma nota de repudio pelo ocorrido com o Secretário de Saúde senhor Joseli que de acordo 

com informações recebida teria sido agredido e ofendido dentro do seu local de trabalho, 

passou mal, foi levado para o Hospital e acabou gerando boletim de ocorrência, vereador 

Estevão disse que não sabia informar exatamente como aconteceu, mas nada justifica a 

violência. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ofício – Secretária Municipal Nº 19/2023. 

Ementa: OF/SEMUS nº/2023 - Assunto: Ciência de Ofício sobre garantia remuneratória 

dos Agentes Comunitários de Saúde e Agente de Combate à Endemias. Autoria: 

Secretária Municipal de Saúde. Ofício – Secretária Municipal Nº 20/2023. Ementa:  

Convite para o "Passeio na Praça de Itapemirim" em 30 de junho de 2023. Autoria: 

Secretária Municipal de Cultura. Indicação Nº 93/2023. Ementa: Indicamos que seja 

realizado o evento “PRAIA MOTO FEST”, conforme Lei n.º 3.088 de 30 de maio de 2018, 

no mês de outubro deste ano em Itaipava e Itaoca neste Município. Autoria: Vereadores 

Paulo Sérgio de Toledo Costa, Antônio Carlos Helvécio, Júlio César Ferreira de 

Magalhães, Lucimar Alves Soares e Renildo Nascimento Peçanha. Indicação Nº 

94/2023. Ementa: Indica pavimentação asfáltica na Rua Lauro Pinheiro, localidade de 

Córrego do Ouro, neste Município. Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. Moção Nº 

05/2023. Ementa: Moção de Aplausos à Atleta da Seleção Brasileira "KAROLINE DA SILVA 

CASTRO" pelo belo desempenho nos Jogos Parapan-Americanos Juvenis de 2023. 

Autoria: Vereadores Paulo Sérgio de Toledo Costa,  Alcione de Amorim Gomes, 

Antônio Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva Machado, Júlio César 

Ferreira de Magalhães, João Bechara Netto, José de Oliveira Lima, Lucimar Alves 

Peçanha, Lenildo Henriques e Renildo Nascimento Peçanha. Moção Nº 07/2023. 

Ementa: Moção de Aplausos ao Centro de Testagem e Aconselhamento (CTA) da 

Secretaria Municipal de Saúde de Itapemirim. Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. 

Requerimento de Informação Nº 12/2023. Ementa: REQUERIMENTO DE 

INFORMAÇÃO solicitando esclarecimentos sobre quais áreas e microáreas estão sendo 

descobertas pelos Agentes Comunitários de Saúde do Município. Autoria: Vereador Paulo 

Sérgio de Toledo Costa. O Requerimento seguiu em discussão. Vereador João Bechara 

Netto: Cumprimentou a todos, considerou oportuno a apresentação do Requerimento por 
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entender que existem dezenas de famílias desassistidas pelo poder público do agente 

comunitário de saúde que leva orientações de saúde preventiva, considerando que 

centenas de famílias que não estão recebendo suporte e apoio no mínimo há 120 (cento e 

vinte) dias, significando dizer que o paciente acamado e debilitado que depende do agente 

para pegar receita de uso contínuo e questões de rotina como fraldas e etc são muito mais 

prejudicados que aqueles que não tem nenhuma limitação, e diante de uma saúde que não 

apresenta resultados satisfatórios a população se agravando ainda mais, indagou qual 

providência o Executivo iria tomar para resolver. Vereador Júlio Césa Magalhães: 

Cumprimentou a todos, parbenizou o presidente Paulo Sérgio pelo Requerimento, falou da 

necessidade do trabalho dos profissionais de agentes de saúde para muitas famílias que 

estariam sendo prejudicadas pelo descaso que tem acontecido. Vereador Presidente 

Paulo Sérgio: Disse que o referido Requerimento seria para corrigir as injustiças que 

estaria acontecendo no muncípio de Itapemirim, mencionou que uma parte da população 

estaria sendo assistida e outra não por falta do profissional de saúde considerado de suma 

importância para o município de Itapemirim trazendo preocupação maior com os acmados, 

idosos e aqueles sem mobilidade, desejou que o Requerimento fosse respondido no prazo 

regimental, e o maior anseio da Câmara seria que os profissionais da área e a população 

fossem assistidas da forma que precisa e merece; o Requerimento seguiu em apreciação 

do plenário sendo aprovado. Após foi realizada a homenagem pelo reconhecimento da 

Altleta Karol Castro por estar representando o Município de Itapemirim, Em seguida o 

Secretário de Defesa Social Lázaro foi convidado para usar a TRIBUNA LIVRE: 

Cumprimentou a todos, se prontificou para esclarescer as dúvidas pertinentes ao concurso 

público 2018 com notícias boas para a corporação que acrescentará novos guardas 

efetivos e mais segurança para a população. Vereador Antônio Carlos: Cumprimentou a 

todos, agradeceu ao secretário Lázaro pela presença, perguntou ao Presidente Paulo 

Sérgio se poderia levar o microfone a um dos guardas municipais que estaria 

representando o grupo para fazer 03 perguntas necessária ao secretário Lázaro, que foi 

atendido posteriormente através das explanações do Secretário. Vereador Júlio César: 

Agradeceu ao secretário Lázaro pela presença, relatou sobre a frequência de furtos no 

Distrito de Itaipava que tem aumentado cada vez mais e qual a seria a proposta da 

Secretária de Defesa do município de Itapemirim junto ao Estado; O Secretário Lázaro 

respondeu que terão reuniões na GGIM (Gabinete de Gestão Integrada Municipal) na qual 

o Executivo é coordenador e faz parte desse gabinete obrigatoriamente todos os órgãos 

competentes do Estado que atende o município como: Polícia Cívil e Militar, Corpo de 

Bombeiros e Ministério Público, e obrigatoriamente terão reuniões para dar respostas a 

população, relatou que o Conselho de Segurança estaria sendo montado novamente, e 

serão passadas as demandas para o GGIM para ser compartilhado com todos os 

integrantes da Segurança Pública do Estado e tomarem as respectivas medidas para o 

local necessitado. Vereador João Bechara: Cumprimentou a todos, perguntou como 

estaria o curso de formação da Guarda Municipal, agradeceu as informações prestadas, 
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parabenizou o trabalho do secretário Lázaro, classificou como gestor transparente e 

correto, pediu que falasse sempre a verdade para os vereadores para ser repassada para 

a população. Vereador Estevão Silva Machado: Cumprimentou a todos, parabenizou o 

Secretário Lázaro pela transparência, agradeceu pela boa notícia sobre o concurso Público 

da Guarda Municipal. Vereador Alcione: Cumprimentou a todos, perguntou se tinham 

intenção de colocar mais câmeras de monitoramento nos interiores que são de mais difícil 

acesso e locomoção; Secretário Lázario respondeu que aumentar a quantidade de 

câmeras não estava previsto no orçamento devidos aos gastos existentes no município, 

porém pode ser movida de acordo com a necessidade de cada local, convidou o vereador 

Alcione para participar das reuniões com o conselho na GGIM e ficar a par da situação. 

Vereador Erasto: Cumprimentou a todos, parabenizou o secretário Lázaro pela boa notícia 

do concurso da Guarda Municipal e se disponibilizou em ajudar pelo futuro do Município. 

Presidente Paulo Sérgio: Perguntou ao Secretário sobre a segurança no ambiente 

Escolar; Secretário Lázaro respondeu que atualmente a maioria das Escolas estariam 

sendo assistidas pelos guardas patrimoniais e rondas das guardas municipal, e com o 

fechamento da vigilância patrimonial deslocaram algumas seguranças de alguns locais 

para as Escolas. Após o Presidente da APEDI senhor Ulisses foi convidado para fazer uso 

da TRIBUNA: Cumprimentou a todos, relatou sobre as dificuldades, injustiças e 

perseguições que os pescadores estariam vivendo, disse que tem ido direto a Brasilia para 

reuniões, disse que a pesca tem sofrido muito na questão federal, mas irão brigar pelos 

direitos dos pescadores para não serem mais enganados, pediu a todos que abraçassem 

a causa junto com os pescadores, pediu a Secretária de Pesca que respeitasse os 

pescadores, portanto Itapemirim tem dinheiro sim, precisam de segurança e iluminação no 

Terminal Pesqueiro, e estaleiro. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Ordinária Nº 27/2023. 

Ementa: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício de 2024, e dá outras 

providências (PLDO). Autoria: Poder Executivo Municipal. O Projeto deu publicidade na 

sessão do dia 07 de junho de 2023 e após seguiu para emissão de pareceres Jurídico e 

das Comissões Permanete Colejur e Cofinor que foram favoráveis. A Emenda 

Modificatica Nº 01/2023 da LDO seguiu em discussão: Vereador João Bechara Netto: 

Disse ter entendido a Emenda e ser a favor, acredita que a Câmara tem que ajudar a 

estebelecer prioridade e estão observando que o Executivo estaria tendo dificuldades em 

estabelecer prioridades no município e para a população que estaria sofrendo. Vereador 

Erasto: Disse ser a favor da Emenda, conhecem as partes prejudicadas e necessárias das 

comunidades a serem atendidas no momento e será uma oportunidade para executar e 

atende-las. Vereador Presidente Paulo Sérgio: Disse que o 0,3% da corrente líquida gira 

em torno de $1.000.100,00 (um milhão e cem mil reais) aproximadamente, não é uma sobra 

e sim uma reserva para contingência do município que poderá ser usada pelo Executivo 

Municipal, mas com autorização da Câmara por ser um valor considerável conforme 

descrito acima, seguiu em votação única, sendo aprovado. Emenda Modificativa Nº 

02/2023. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa, seguiu em discussão.            
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Vereador Júlio César Magalhães: Disse ter entendido a colocação do vereador Paulo 

Sérgio que foi bem aceito e acredita no seu trabalho, mas sua proposta seria 10% (dez por 

cento), pois fara com que “ELE” aperte seu secretariado para fazer gestão com orçamento 

que foi proposto e lembrando que no próximo ano esses 10% terá grande chance de vim 

para 05% (cinco por cento). Vereador João Bechara: Disse que estavam diante de um 

dos principais projetos que norteia a questão do orçamento público, é a lei que dará as 

diretrizes por orçamento municipal que é a LOA que chegará no prazo até setembro na 

Câmara, disse compreender e entender os 20%, mas prefere ficar com os 10% (dez por 

cento) do vereador Júlio César Magalhães. Vereador Paulo Sérgio disse para os 

vereadores não ficarem constrangidos, pois os 05% (cinco por cento) foi só para provocar 

uma discussão mesmo. Vereador Erasto: Disse concordar com a emenda do vereador 

Júlio César Magalhães. Vereador Estevão Silva Machado: Disse ser favorável a emenda 

de 20% (vinte por cento) do vereador Presidente Paulo Sérgio. A Emenda Nº 02/2023 

seguiu em votação sendo rejeitada por 05 (cinco) votos contrários. Vereador Paulo Sérgio: 

Disse que no seu entendimento concorda em fazer uma emenda e suprimir o artigo 58 da 

LDO, ou faria uma lei supressiva ou modificativa, mas não queria tomar a iniciativa sozinho. 

Vereador João Bechara: Disse que tinha opinião formada com base no que já tinham 

vivenciado no ano de 2019 e 2020 sobre o atraso do repasse do IPREVITA, não tem como 

considerar legal multas e juros de atraso do repasse do IPREVITA, e continuou de acordo 

em suprimir o artigo 58, pois não podem mais correr o risco de passar por tal situação em 

Itapemirim. Vereador Paulo Sérgio: Considerou uma tremenda má fé colocar o artigo no 

projeto sem antes abrir uma discussão com a Câmara de vereadores, para não passar por 

despercebido e futuramente serem responsáveis juntos com o Executivo municipal por 

terem autorizado, sendo assim propôs a supressão do artigo 58 da LDO a emenda 

supressiva que seguiu em discussão. Vereador Júlio César Magalhães: Concordou com 

a emeda supressiva que nessa emenda fica para o gestor atual para não deixar a dívida 

para o próximo. A Emenda Nº 01/2023 seguiu em apreciação do plenário sendo aprovada 

com voto contrário dos vereadores Antônio Carlos Helvécio e Júlio César Magalhães. A 

Emenda Nº 02/2023 foi rejeitada por 05 (cinco) votos a 03 (três) contrários. A Proposta da 

Emenda supressiva ao artigo 58 da LDO foi aprovada 06 (seis) votos a 02 (dois). A Emenda 

do vereador Júlio César alterando o parágrafo 1º do artigo 38 passando o limite de 40 

(quarenta) para 10% (dez por cento) seguiu em discussão. Vereador Júlio César 

Magalhães: Disse que a Emenda se faz necessária para que o Executivo apresente seu 

plano de Governo para os comissionados e secretariados e serem cobrados, e 10% (dez 

por cento) daria uma margem muito boa para trabalhar. A Emenda de autoria do Vereador 

Júlio César que dava até o limite de 40% (quarenta por cento) até 10% (dez por cento) 

para transposição seguiu em apreciação do Plenário sendo aprovado por 05 votos a 03.        

Vereador João Bechara: Quis apresentar uma Emenda no artigo 46 para suprimir criação 

de cargos e funções. Presidente Paulo Sérgio: Considerou bem observado pelo vereador 

João Bechara e iria solicitar ao Executivo Municipal todas as nomeações realizadas no mês 
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de junho, pois sabem que “ele” recebeu a notificação para não criar e não nomear cargo 

comissionado, e irão informar aos órgãos superiores as nomeações feitas nos últimos 

meses, e concordou com a emenda do vereador João Bechara. Vereador Júlio César: 

disse não caber muita discussão, pois já teria sido contrário à criação de cargos e funções, 

pois tem muita gente e muito serviço também, mas poucos querem, elogiou a Emenda do 

vereador João Bechara por ele ser um dos interessados por ser da base, parabenizou, 

pois, o mesmo entendeu que a responsabilidade e o dinheiro do povo têm que estar para 

o povo e não para a festa do OBA OBA. A Emenda do vereador João Bechara seguiu em 

apreciação do plenário sendo aprovado. O Projeto de Lei Nº 27/2023 da LDO/2024 seguiu 

em 1ª discussão e 1ª votação aprovado à unanimidade pelos vereadores presentes com 

as Emendas modificativas propostas no artigo 27 parágrafos 2º artigo 38 parágrafos 1º 

supressão do artigo 58 e supressão em parte do artigo 46. Vereador Presidente Paulo 

Sérgio de Toledo Costa agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, 

declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão. 

 

 

        ____________________________                                 ______________________ 

  Paulo Sérgio de Toledo Costa                                     Antônio Carlos Helvécio  

               Presidente                                                                 Vice-Presidente 
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